



NUEVA ERA

PUBLICACIÓN INDEPENDIENTE

Fundador: Bienvenido Buendía

SUSCRIPCIONES

Mensual . . . 0'50 | Número suelto . . . 10
 Provincias, año 9'00 | Comunicados, línea 25
 Anuncios, precios convencionales. Pago adelantado
 De los artículos insertos en este periódico, son responsables sus autores
 Tanto la correspondencia literaria como la administrativa, dirijase al Director

ORGANO DE LOS INTERESES CARAVAQUEÑOS

TIRADA: 5.000 EJEMPLARES

Hacemos este periódico para enmienda del mal y aplaudir el bien.
 Cooperar por el periodismo, es beneficiarse
 La letra de molde es la más influyente a la abolición de la más grave enfermedad social que se llama, ANALFABETISMO
 No es menester preguntar si un periódico es honrado, si de antemano sabéis que con él no se comercia

Los licenciados galenos, López Salazar y López Sánchez-Cortés son los responsables de cuanto hoy acontece al desventurado Mendoza. Si muere son ellos los autores de su muerte y nosotros los denunciaremos.

Los acopiadores de la farsa política, los egoistas del dinero, los misticadores de la verdad, los desgraciados «chantajistas» de la política y la profesión, los inductores del fatalista perdurable, los colilleros políticos, los caballeros políticos profesionales, los castrados del valor cívico, los damiselas político, los embarazados de la cobardía política, quieren asustar a los de NUEVA ERA con rebuznos de asno y con cantos de gallina. Y para que vean la mella que nos hace tales amenazas, más reciamente nos lanzamos a demostrar el temor que nos inspiran los cantos gallinaresos y los lios del asno.

Cuando llegue el momento nos haremos parte para acusar a los licenciados galenos López Salazar y López Sánchez-Cortés por el crimen cometido con el lesionado Mendoza.

Se lo probaremos con toda la fuerza de la verdad, pese a quien pese y caiga el que caiga. Somos incansables e invencibles defendiendo la verdad. Nuestra manera de ser no nos permite dejar que impunemente, el apuntalado político, cometa ignominias con el debil pueblo. ¡Que se han creído! Cuanto más amenazas nos dirijan, les aseguramos que nuestros ataques han de ser más recios y constantes. ¿Creen por ventura las mu-

ñecas del bazar político que sus delicados movimientos y finas gesticulaciones pueden asustarnos, ni asustar a nadie?

Les probaremos que el lesionado Mendoza entró en el Hospital el día 1.º y que un día y otro día se le avisó para que lo atendiese y no acudió. ¿Acaso se justifica el licenciado López Salazar con decir que estaba enfermo? De ninguna manera. El licenciado López Salazar, de estar enfermo, debió de recomendar la asistencia de Mendoza a su compañero el titular López Sánchez-Cortés.

Hasta el día 6 el desgraciado Mendoza estuvo sin asistencia médica. (sic)

El día 4 o 5 el licenciado López Sánchez-Cortés, fué requerido para que acudiese al Hospital a prestar su atención médica al lesionado Mendoza. Este se escuchó que estaba de purga.

El día 6, como el escándalo crecía, se vió obligado el licenciado López Sánchez-Cortés a ir al Hospital. ¡Mejor que no hubiera ido! A partir de la hora que éste hizo la intervención al lesionado Mendoza, comenzó a invadirle la ferroz hemorragia, la que gracias al practicante García Reigal, el desgraciado Mendoza no pereció.

El doctor López Alvarez dice en su «Comunicado» que operó al desgraciado Mendoza el día 6.

Perdone el doctor L. Alvarez, pero el día que operó fué el 8. Una eterna semana de abandono médico sufrió el infeliz joven Mendoza.

Le probaremos para terminar, por hoy, de que el licenciado López Salazar, a los seis días de estar llamándole para que fuese al Hospital, fue, pero conducido por una pareja de municipales, y porque en el horizonte social se veía el torbellino de una protesta general social.

Ni que se confiesen estos famosos galenos quedan limpias sus conciencias ni purgados sus pecados.

A la vez que el pueblo sigue lanzándose una lluvia de improperios y recriminaciones, los padres de la víctima ruegan a Dios que se salve su penitente hijo que por calvario tiene los horribles sufrimientos y por cruz esa herida...

Para pedir justicia y hacer justicia en la tierra... caravaqueña siempre al lado de una víctima

Benvenuto, Benvenuto y Benvenuto.

Para qué hablan esos concejales mussistas

No hay porqué hablar en la madriguera. Los concejales del mussismo no hacen nada práctico con dedicarse a criticar esta actuación administrativa, nada honrosa es la conducta de estos representantes de la Patria Chica con no acudir a las sesiones. Vengan, pues, esa enorme cantidad de ciudadanos a pedir cuentas, a fisealizar, a intervenir en, una palabra: a enderezar entuerfos si los hubiere. No nos duelen prendas vengan por donde vinieren.

A nuestros compañeros del Concejo deliberante les esperamos en son de concordia, toda vez que vengan sin arreo mussista

nos alegraremos muy mucho de verlos.

¡Adelante, compañeros!

PENACHOS

Hemos llevado unos días pensando en la proximidad de la ola de calor tan cacareada por los cotidianos de la prensa, que no se los deseamos a nuestro más encarnizado enemigo. No se hablaba de otra cosa, y todo eran cábalas y todo se volvía pensar en la forma que había de adoptarse para quedar a salvo en tan horrible trance. Quien pensaba en las galerías del metro, quien en los evacuatorios de la Puerta del Sol, quien en el despacho de Romanones... El día 10, señalado para tal acontecimiento, amaneció por la mañana, como siempre acontece, y desde las primeras horas, el termómetro subió a 37 grados. Al ver la marcha del aparato, los más incrédulos comenzaron a temblar. Pero no pasó de ahí. Claro está que la mareada era una cosa regular. Pero desde el mes pasado la estamos soportando y no nos quejamos.

Lo único sensible ha sido que varias nenazas que no se han atrevido a lanzarse del todo, aguardaban ese día para revolcarse, en vista de que todo se iba a acabar. Pero como la olita nos dió el gran bromazo, se abstuyeron en las divinas contorsiones y no pasó más. Ahora vamos, todos los socios del Ateneo, a enviarle al sabio profeta Norteamericano, una enérgica protesta, por haber defraudado nuestras esperanzas. Porque el que más y el que menos, ya tenía preparado un nidito con tres ventiladores eléctricos y en un rincón seis o siete mullidos cojines en donde pasa con una divina desesperada el fatal trance.

JULIO SANCHEZ MORENO.
 Madrid-Agosto, 1923